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mistizio, e agli eredi dei mil i tari mort i an-
che pr ima del 25 febbraio 1919, senza aver 
riscosso il premio cui avevano dir i t to. '(Gli 
interroganti chiedono la risposta scritta). 

« Cappellotto, Bertolino, Grandi, Ban-
derali, P reda , Conti, Galla, Jacini , 
Bubbio, Milani, Baracco, Giavazzi, 
Boncompagni Ludovisi , Cicogna, Ar-
rigoni degli Oddi, Cappa, Mat te i -
Gentili, Marino, Bosco Lucarelli , Ne-
gretti , Borromeo, Piva , Brancoli , 
Merlin, Pestalozza, Curti, Salvadori 
Guido, Di Faus to , Guarienti , Bog-
giano-Piva , Marconcini, Scotti, Cri-
spolti, Bonomi Paolo, Donat i Guido, 
Merizzi ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' interrogare il 
commissario generale per gli appro'vviogio-
nament i e consumi al imentari , per cono-
scere, in relazione alla r isposta datagli a 
precedente interrogazione quali fossero le 
persone alle quali dai Reali carabinieri della 
stazione di Racconigi non venne operato il 
sequestro del formaggio e burro che dete-
nevano, e da chi erano s ta t i rilasciati e per 
quali ragioni i permessi di t raspor to della 
merce che detenevano. (L'interrogante chiede 
la risposta scritta). 

« Lombardo Paolo ». 

« Il sot toscri t to chiede d ' in ter rogare il 
ministro delle finanze, per sapere se non 
creda urgente calmare la grave agitazione 
che serpeggia f r a il personale daziario, fi-
nora s is tematicamente deluso nelle sue le-
git t ime aspet ta t ive , in seguito alla pubbli-
cazione del Regio decreto 5 giugno 1920, 
n. 820, il quale mentre gli toglie quella 
compartecipazione all 'aggio del 5 per cento 
sui provent i del sopradazio governat ivo 
sulle bevande vinose ed alcooliche ricono-
sciuta dalla circolare ministeriale, n. 1246, 
del 12 febbraio 1917, commina a carico del 
det to personale pene pecuniarie, senza te-
nere conto del maggiore lavoro cui deve 
sot tostare per la riscossione del t r ibuto . 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Lissia ». 

« Il sot toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re i 
ministri dell ' istruzione pubblica e del te-
soro, per conoscere se non sia urgente prov-
vedere, finalmente, dopo quat tord ic i mesi, 
al pagamento degli a r r e t r a t i di s t ipendio 
dovuti agli insegnanti e lementar i della pro-
vincia di Roma, in applicazione delle nuove 
tabelle organiche, che dovevano aver vi- i 

gore dal 1° maggio 1919. Ad evi tare il mal-
contento che da tempo serpeggia nella 
classe magistrale, sembrerebbe oppor tuno 
autorizzare l'Ufficio scolastico provinciale 
ad ant ic ipare ai maestr i un secondo ac-
conto sulle somme da l iquidare, in maniera 
da saldare l ' a r re t ra to già liquido. (L'inter-
rogante chiede la risposta scritta). 

. « Di Faus to ». 

« I sot toscr i t t i chiedono d ' in terrogare i 
ministri della guerra, del l ' industr ia e com-
mercio e dei lavori pubblici, per sapere 
quali provvediment i siano s ta t i presi per 
utilizzare nelle industr ie , nelle miniere e 
specie nei lavori civili la ingente quan t i t à 
di esplosivi residuati dalla guerra . 

« Se allo scopo di renderne più agevole 
e possibile l 'acquisto da pa r t e delle moltis-
sime dit te , che ne hanno urgente bisogno 
per i lavori, per le miniere e per le indu-
strie, e per eliminare i grandissimi pericoli 
costi tuit i dallo accent ramento di det t i ma-
teriali esplosivi in pochi punt i , non si ri-
tenga conveniente frazionarl i in piccoli de-
positi, scaglionati nelle diverse provincie, 
gestiti e vigilati dalle Autor i tà mili tari . 

« Quali precauzioni siano s ta te prese 
per impedire che gli esplosivi ed i mate-
riali inerenti siano monopolizzati in favore 
di poche di t te produt t r ic i e di pochi spe-
culatori e ince t ta tor i pr ivat i , interessat i a 
mantenerne i prezzi altissimi, con gravis-
simo danno per l ' industr ie e per lo sviluppo 
dei lavori civili e minerari . (GVinterroganti 
chiedono la risposta scritta). 

« Barrese, Caminiti, Ghislandi, Rossini, 
Manes ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' in terrogare il 
ministro della guerra, per sapere quando 
intenda procedere al congedo degli uffi-
ciali medici delle classi 1894-95-96, ai quali 
fu imposto un notevole sacrifìcio oolla pro-
lungata permanenza sotto le armi. (L'in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Casalini ». -

« I l sot toscr i t to chiede d ' in terrogare il 
ministro del tesoro, per sapere se in tenda 
proporre sollecitamente i p rovvediment i 
già s tudiat i dal passato Ministero a favore 
dei veterani e preannuncia t i a l l ' in terro-
gante il 28 febbraio 1920. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

«Casal ini»^ 


